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MARINHA (CP-CEM/2015)

ENGENHARIA CIVIL

PROVA ESCRITA DISCURSIVA
INSTRUCOES GERAIS

i- A duragdo da prova serd de 05 horas e o tempo ndo serd prorrogado. Ao término da prova, entregse o caderno ao Fiscal em
retirar os grampos de nenhuma fotha.

2- Responda as questdes utilizando cancta esferografica azul ou preta. Ndo serdo consideradas respostas e desenvolvimento da f§
questdo a l4pis. Confira o nimero de pdginas de cada parte da prova, :

3- 86 comece a responder 3 prova ao ser dada a ordem para inicid-la, interrompendo a sua execugo no momento em que for g
determinado.
4. O candidato deveré preencher os campos:
-NOME DO CANDIDATO; NUMEROC DA INSCRIGCAO e DV. !
5-Iniciada a prova, ndio haverd mais esclarecimentos. O candidato somente poderd deixar o seu lugar, devidamente f
autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos ¢asos a seguir
especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim: atendimento médico por pessoalf
designado pela Marinha do Brasil; fazer uso de banheiro e casos de forga maior, comprovados pela supervisdo do certame,
sem que acontega saida da drea circunscrita para a realizacfio da prova. :
Em nenhum dos casos havera prorrogaciio do tempo destinado a realizagiio da prova e, em caso de retirada definitiva do recinto :
de prova, esta seré cotrigida até onde foi solucionada, i
6- A soluciio deve ser apresentada nas paginas destinadas a cada questfo,
7- Nio ¢ permitida a consulta a livros ou apontamentos,
8- A prova nfio poderd conter qualquer marca identificadora ou assinatura, o que implicard na atribuicdio de nota zero.
9- Ser4 eliminado sumariamente do concurso e as suas provas nfio serfio levadas em consideragdo, o candidato que:
a) der ou receber auxilio para a execugdo de qualquer prova;
b) utilizar-se de qualquer material nfio autorizado;
¢) desrespeitar qualquer prescrigfio relativa & execug#io das provas;
d) escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que nfo o determinado para esse firm; e
) cometer ato grave de indisciplina.
10- £ PERMITIDO O USO DE CALCULADORA PADRAO NAO CIENTIFICA.
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CONHECIMENTOS PROFISSIONAIS (VALOR: 80 PONTOS)

1% QUESTAO {8 pontos)

Uma edificacdc destinada ao uso como hotel tem 100 dormitdrios e
um restaurante, com capacidade de oferta de 200 refeigdes diarias.
0 servico de lavanderia ¢é terceirizado, ndo sendo realizado no
hotel. Considerando o consumo médio didrio de agua de 200 litros
por dormitério por dia e 25 litros por refeigdo:

a) Calcule o consumo de Aagua total didrio do hotel, considerando
os deormitdérios e o restaurante. (3 pontos)

b) Calcule a capacidade dos reservatdérios de Agua superior e infe-
rior, em metros culbicos, considerando gue o reservatdério supe-
rior deve atender a 40% da demanda diadria e o reservatério in-
ferior, a 60%. (3 pontosj

c) Responda gqual & o diametro nominal da tubulagdo de recalque,
considerando uma vazdo de recalque de 0,46 litros por segundo,

com base na tabela abaixc, justificando sua escolha. (2 pontos)
Vazdes com velocidade econémica no recalque
Didmetro Secdo Velocidade Vazdo |
DN (mum) (m?) econdémica maxima
(/s) (1/s)
20 0,00028 1,50 0,42
25 0,00049 1,50 0,74
30 0,00080 1,50 1,20
40 0,00112 1,50 1,68
50 0,00196 1,50 2,94
60 0,00283 1,50 4,25
75 0,00442 1,50 6,63
100 0,00785 1,50 11,78
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22 QUESTAO (8 pontos)

Obgerve a figura abaixo.

it B ‘r‘ll

Considerando uma calha de concretc de segdo retangular, conforme
ilustrado na figura acima, moldada no local, com a=150bmm, b=200mm,
declividade de 0,5%, coeficiente de rugosidade igual a 0,02 e taxa
de 0,042 litros por segundo por m?, calcule:

a) 0O perimetro molhadce, em metros. {2 pontos)
b) 0O raio hidraulico, em metros. (2 pontos)

¢) A descarga, em litros por minuto, considerando a velocidade de
escoamento de 0,55 metros por segundo. (2 pontos)

d} A &area drenada, em metros guadrados. {2 pontos)
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3 QUESTﬁO (8 pontos)

Em um lote de 2000 metros guadrados deve ser projetado um edificio
comercial de 8 pavimentos com dimensdes iguais. Considerando que o
projeto do edificio adotard coeficiente de aproveitamento igual a
23

a) Calcule a &rea construida total do edificio, em m?. {3 pontos)

b} Calcule a area de projecdo da edificagdo no lote, em m?.

{3 pontos)
c) Verifique se o empreendimento projetado atende a taxa de
ocupagao maxima de 70% determinada pela Prefeitura

local. (2 pontos)
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42 QUESTAO (8 pontos)

Um edificio estd localizado em um lote de 1000 metros quadrados e
precisa ser ampliado para o dobro da sua area construida. A base
da edificacdo ocupa atualmente 250m?. Considerando que a taxa de
permeabilidade determinada pela Prefeitura local seja de 0,20 para
esse terreno e a taxa de ocupacdo maxima seja de 60%, calcule:

a) A &rea construida ma&xima gue pode ser acrescentada no nivel do
terreno (pavimento térreo), em m?. (2 pontos)

b) A area livre do terreno, considerando o acréscimo da area

construida calculada no item “a” do exercicio, em m2.
(2 pentos)
c) A area permeavel do terreno, em m?. (2 pontos)

d) © percentual de Area livre que deverid ser deixado permeavel.
{2 pontos)
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5% QUESTAO (8 pontos)

Considere um recipiente com agregado, que serd utilizado em um
processo construtivo. O recipiente vazio tem a massa de 2,100 kg,
o recipiente cheic com ¢ agregado tem 20,500 kg e o volume do
recipiente & de 0,007m®. Sendo assim, calcule:

a) A massa especifica aparente do agregado. (4 pontos)

b) O volume dos grdos do agregado, considerando uma compacidade de
55% e o recipiente cheio com agregado. (4 pontos)
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62 QUESTAO (8 pontos)

Analise a figura a seguir.

8m

A

% 10m

Dada a estrutura plana da figura acima, determine:

a) As reacdes de apoio. (4 pontoé)

)  Os diagramas de forga normal, forga cortante e momento fletor.

(4 pontos)

Obs: No diagrama de momento fletor, marque as ordenadas do lado
tracionado da barra, como normalmente convencionado.
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72 QUESTAC (B8 pontos)

Analise a figura 4a segulr.

A barra da figura acima tem rigidez 3 torcdo variavel, como
indicado, e & engastada nas extremidades A e C. Determine:

a) Ag reagdes de apoio em A e C. (6 pontos}
b) O diagrama de momentos de torgdo. (2 pontos)

Dados:

. = Gl ; . -
£ dada a relagdo gf3:=3, onde G & o mddulo de elasticidade
i1

transversal do material e IT & o momento de inércia a torgao da

segao.

FPormulario:

T
® =G
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8% QUESTAO (8 pontos)

Observe a figura a seguir.

10 5 5 10
B B M
21,76kN 10,88kN B B
S 0] 15
r - _|© 1
7743/2 : é Z
30 05
1625|625 125 | 625]
y 4
{medidas em cm)
Dada a estrutura da figura acima, determine:
a) A maxima tensio de tragdo e a maxima tensdoc de compressac na

viga. (6 pontos)

b} A tensdo de cisalhamento na altura do centro de gravidade (G)
da secdo 8, indicando direcdo e sentido do ponto de wvista de
um observador situado no apoic & esquerda. (2 pontos)

Obs: as tensdes mencionadas nos itens a e b sdo aquelas calculadas
segundo © planoc da seg¢do transversal.

Dado:
i, = 85000cm*

Formulario:

14 VS,
g =y, T = ——
LY bl,
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82 QUESTAO (8 pontos)

Analise a figura a segulr.

¢
5

150cm

B
Al S, ym P

A figura acima mostra uma barra de segdo retangular vinculada de
maneira diferente em seus diferentes plancs. No plano Xz, héa
engastamentos em A ¢ B; no plano xy, ha um engastamentc em B e um
apoio de simples translagdo na diregao y em A (apenas esse
deslocamento é permitide nesse ponto, nesse plano). Sendo assim,
determine: '

a) A dimensio h de modo gue a carga de flambagem seja a mesma nos
dois planos. (4 pontos)

b) A variacdo de temperatura gque leva & flambagem do conijunto,

sabendo que o coeficiente de dilatagdo térmica do material &
x=15x10"% ¢¢-% (4 pontos)

Formuldrio:

LV I L VR W
Ve T BA’ CEah s e T
Prova : CONHECIMENTOS PROFISSIONAIS Concurso: CP-CEM/2015

Profissdo: ENGENHARIA CIVIL

17 de 20



Ceontinuagio da 9% questdo

Prova s CONHBECIMENTOS

PROFISSIONALS

Profissdo: ENGENHARIA CIVIL

18 de 20

Concurso:

CP-CEM/2015



102 QUESTAO (8 pontos)

Analise a figura abaixo.

10m

agua

O ponto P, situadoe na superficie de uma barragem, estd a 10m de
profundidade, como indicado na figura acima. Sabendo gue a tensdo
normal, segundo um plano horizontal, passando por esse ponto, vale
~300kN/m2 (compressdo), determine a tensdo normal segundo um plano
vertical passando por P. Para isso, considere © equilibrio de um
elementc de dimensdes infinitesimais convenientemente ezcolhido em

torno de P.

Obs: Adotar g=10m/s”
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